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Et par (lette?) uligheder i to variable 

 

a. Vis, at der for ikke-negative reelle tal a og b gælder 

(a + b)(1 + ab)   4ab . 

 

b. Vis, at der for ikke-negative reelle tal a og b gælder 

(a3 - b3)(a - b)   3ab(a - b)2 . 

 

c. Vis, at der for reelle tal a, b   1 gælder 

1 1 .a b b a ab− + −   

 

d. Vis, at der for positive reelle tal a og b gælder 

1 1 2

1 2 1 2 2
.

a b ab+ + +
+   

 

e. Vis, at der for positive reelle tal a og b gælder 

2 2

1 1 1

1( 1) ( 1)
.

aba b ++ +
+   

 

f. Vis, at der for ikke-negative reelle tal a og b gælder 

21 1
2 4( ) ( ) .a b a b a b b a+ + +  +  
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